

全民港澳游 有“源”进万家

鸡公山·粮液 信阳政务·商务接待用酒

鸡公山酒业为回馈广大消费者的厚爱,即日起在任意网点购买根之源20箱或红之源10箱或酒之源10箱均可获赠“豪华港澳5日游”名额一个。

活动截止日期:2013年5月31日

服务热线:0376-6569111

2013年4月9日 中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网: http://www.xyxw.com.cn
星期二 癸巳年二月廿九 邮发代号:35-32 第7919期 今日8版

郭瑞民在第十二次产业集聚区重点项目攻坚督导协调例会上强调

用心 用力 用势 持续推动产业集聚区发展

本报讯(记者 卢小龙 见习记者 高晶晶)4月8日上午,全市第十二次产业集聚区重点项目攻坚督导协调例会在新县召开。市领导郭瑞民、乔新江、宋效忠、姚铁璜、王道云、刘国栋、冯鸣、李湘豫、焦豫汝、李水出席会议。市委书记郭瑞民强调,要用心、用力、用势,持续推动产业集聚区发展。

与会人员参观了新县绿达山茶油股份有限公司生产车间和锐锐健康产业园芬太尼生产线。参观结束后,各县区在协调例会上分别汇报了近期产业集聚区建设、重点项目及招商引资工作进展情况。

认真听取发言后,郭瑞民指出,全市围绕重点项目攻坚做了大量工作,产业集聚区建设取得显著成效,今年前两个月,我市工业投资增幅居全省第三位。但是,工业投资总量还远低于全省平均水平,与同类城市相比,也有不小差距。各县区、各部门要

进一步提高认识,深入思考,遵循规律,紧紧围绕产业集聚区快速健康发展,更加扎实地做好各方面的工作。

就进一步抓好产业集聚区建设,郭瑞民要求,要用心。省里、市里高度重视产业集聚区建设,然而从我市情况看,一些产业集聚区的主导产业至今还没有形成,原因在哪里?是产业选得不准、路子走得不对、精力不够集中,还是配套能力差、服务措施没跟上?各县区、各有关部门一定要真想、深思、刨根问底,查找原因,针对存在的实际问题,解放思想,开动脑筋,不懈探索解决问题的办法,直到找到良策。

要用力。没有投入就不会有产出。没有足够的投资、基础设施不全、配套能力不强,就难以引来项目,即使引来了企业也难以投产,即使勉强投产也难以持续发展。一定要集中人力、物力、财力,优先用于产业

集聚区建设。不仅要在抓大项目上用力,而且要在具有延链补链功能的中小企业发展上用力,做好引进、管理、跟踪服务等工作,坚持整体推进,既强“龙头”又壮“龙身”。

要用势。建设产业集聚区既要发挥优势又要创造优势。一方面,各县区一定要认真研究,把县情、区情研究透,把产业发展规律、发展形势研究透,因地制宜发挥现有优势。另一方面,要根据发展的需要,利用一切可以利用的资源,调动方方面面的积极性,不断创造新的优势,持续积累发展的正能量。

市长乔新江就做好下一步工作提出要求。他说,各县区在产业集聚区发展上要更多地关注工业、学习工业、研究工业、支持工业,既要看到成绩,增强信心,又要看到差距,增强紧迫感,进一步加大产业集聚区重点项目攻坚督导力度。一要落实领导责

任。各县区党政一把手在产业集聚区招商引资和项目落地要分工明确,各负其责,集中主要精力,及时协调解决招商和项目建设中出现的困难和问题。二要落实“四一”招商行动计划。各级各部门要严格按照“四一”招商行动要求,紧盯住重点区域和主攻方向去招商,通过驻地招商、集群招商、以商招商,尽快在主导产业集聚区发展上实现更大突破。三要落实推进机制。我市实施重大项目攻坚计划以来,对产业集聚区破解瓶颈制约、加快项目建设、提升产业集聚水平起到了巨大的推动作用。各级各部门一定要认真落实好重点项目攻坚督导等行之有效的机制,切实提高政府服务企业发展的能力,扎扎实实推进产业集聚区健康发展。

各县区、产业集聚区及市直相关单位负责同志参加会议。

本报记者 虞静 钱洪波 冯德平“我曾经是一名军人,对许世友将军非常敬仰,这次来新县,让我很受教育……”日前,在许世友将军故里景区,来自西安的柴先生感叹地对笔者说。

新县:红色旅游掀热潮

清明小长假期间,新县鄂豫皖苏区博物馆、烈士陵园、许世友将军故里景区……游人络绎不绝,追寻烈士足迹,倾听革命历史,接受传统教育。新县红色历史厚重,境内有国家级重点文物保护单位7处,省级重点文物保护单位13处,革命

历史遗址遗迹360多处,形成了遍布全县、布局合理的红色教育基地网络。去年以来,该县以创建旅游标准化示范县为契机,大力实施县城至许世友将军故里精品旅游线路建设,基本完成了将军故里基础设施建设项目,建成开放鄂豫皖苏区将师

团,并由相关部门领导带队多次深入各景区、宾馆督促检查;建立健全了精品旅游线路卫生保洁制度,沿线补植苗木22000多株,清理白色垃圾、建筑垃圾1000多车。

清明期间,该县组织了丰富多彩的红色文化活动,县歌舞团和多支老年红歌表演队伍活跃在各红色景区,为游客们奉上一道丰盛的文化旅游大餐。

据当地旅游部门统计,清明小长假期间,来新县旅游的游客达7.3万人次,旅游相关收入达2920万元。

扮靓茶乡 喜迎茶节

浉河区 全力以赴备战茶文化节

本报讯(见习记者 邹乐)为更好地迎接信阳第二十一届中国国际茶文化节暨2013中国(信阳)国际茶业博览会,近期,浉河区积极谋划,认真做好茶文化节筹备工作。

扎实做好策划和招商工作。根据本届茶文化节的工作任务,该区精心策划,严密组织,制定了茶事活动方案,包括积极组织茶企进场参展,精心准备展厅,展示、展销名优茶、茶叶制品、茶具、茶包装、茶加工机械设备以及制茶新技术、新工艺;组织参展企业举行新闻发布会、签约仪式、茶艺表演、企业文艺宣传演出等活动;做好茶叶客商的介绍、洽谈、签约及落地生产经营等工作。

加大宣传宣传力度。该区充分利用宣传册、宣传片等形式,通过信阳毛尖开采仪式、手

工炒茶大赛、国际茶城茶商大会等活动,集中宣传生态有机茶园建设和信阳毛尖、信阳生产,以及近年来茶产业发展取得的重要成就、各项招商优惠政策,营造浓厚的节庆氛围。

深入开展环境综合整治活动。该区采取有力措施,开展“四大”整治活动,即以治理“脏乱差”为重点,整治环境卫生秩序;以严厉打击和重点查处各类出售假冒伪劣商品、强买强卖、价格欺诈等违法行为为重点,整治市场经济秩序;以解决车辆违章载人、乱停乱放、强拉强载等交通问题为重点,整治交通秩序;以加强安全保卫为重点,加大巡查力度,排除各种隐患,整治治安秩序,切实为茶文化节的顺利举办营造一个安全、放心的社会环境。



为加强青年学生爱国主义和革命传统教育,倡导节约、环保、文明祭奠的时代新风,信阳师范学院近日组织300余名学生干部赴信阳市烈士陵园开展祭扫活动,向烈士墓敬献花圈并鞠躬、默哀,表达对革命先烈的崇高敬意和深切缅怀。

王存选 摄



2013年第五届“信阳毛尖·龙潭杯”全国自行车公开赛开赛在即,为营造良好的赛事环境,连日来,城市管理局综合执法局市政二公司精心组织施工力量,加班加点对浙河南路破损路面进行维修。因为工人们正在进行沥青灌缝作业。

本报记者 马保群 摄

攻坚克难敢于争先做全国农村改革的探路者

国务院发展研究中心副主任 韩俊

【编者按】3月26日起,本报连续在头版重要位置,先后刊发了《信阳:土地流转催生家庭农场兴起》、《信阳:“五权”确权破冰农民融资》、《信阳:改革中诞生的“粮食银行”》、《信阳农民:老有所养病有所医》、《信阳:农业大市的工业梦》等五篇关于来自河南省农村改革发展综合试验区的系列报道,报道刊发后,被新华网、中国网、中新网、新浪网、搜狐网等国内几十家知名网站迅速转载,在社会上产生强烈反响。众多农民朋友、种粮大户致电本报询问什么是家庭农场?家庭农场和农民专业合作社有何区别?注册成立家庭农场需要什么条件?家庭农场能给农民朋友带来什么好处等问题,不一而足。针对农民朋友提出的问题,本报及时辟出版面予以解答。国务院发展研究中心副主任韩俊看了本报系列报道之后,在百忙之中撰文对信阳在农村改革中的探索、实践以及取得的成绩给予了高度评价。本报今日刊发韩俊的文章,以饕读者。

【作者简介】韩俊,1963年生,国务院发展研究中心副主任、研究员,兼任清华大学中国农村研究院副院长、中国社会科学院研究生院博士生导师等。长期从事农业、农村、农民问题研究,参加过党中央、国务院一些重要文件的起草工作,曾担任《调查中国农村》、

《中国农民战略问题研究》等书的著述。自1993年开始享受国务院政府特殊津贴,多次获孙冶方经济科学奖,中国发展研究特等奖、一等奖等。

河南省委、省政府将信阳确定为河南省农村改革发展综合试验区以后,激发了信阳全市上下改革创新的热情,信阳敢于争先、走前人没走过的路,始终坚持把改革创新贯穿城乡发展一体化的各个环节,从体制改革和制度建设上着手拆除城乡分割的樊篱,加快推进城乡发展规划、资源要素配置、产业布局、基础设施、公共服务、劳动就业和社会管理一体化,促进生产要素在城乡之间合理流动,公共资源在城乡之间均衡配置,推动城乡经济社会发展融合度不断提高,为全国农村改革提供了重要经验。

在信阳农村改革试验区成立之初,我曾有幸受时任市委书记的王铁同志之邀赴信阳调研。这几年我一直关注着信阳农村改革试验的进展,在许多方面信阳正在破解农村改革的难题,创造的经验值得借鉴。我印象最深的是以下几个方面:

一是大力培育新型经营主体和构建新型农业经营体系。以家庭承包经营为基础,统分结合的双层经营体制,是党的农村政策的基

石。在稳定农村基本经营制度的基础上,把家庭分散经营的优势与统一经营和服务的优势结合起来,形成有活力的农村经营体制,是走中国特色农业现代化道路必须解决好的一个根本性问题。十八大报告提出,要培育新型经营主体,构建新型农业经营体系。这两个“新”是十八大对做好农业农村工作提出的新要求。信阳大力扶持农民发展专业化、规模化、集约化的生产,涌现出了一批专业大户、家庭农场和专业合作社,在创新农业经营体制方面积累了重要经验。

二是信阳在探索土地流转改革过程中,始终尊重农民的主体地位。农民家庭一家一户土地的经营规模很小。随着工业化、城镇化的推进,农村的土地必然要流转,不能限制或强制农民流转承包地。信阳在推进土地流转过程中,坚持“依法、自愿、有偿”的原则,充分尊重农民的意愿和主体地位,依法保障农民土地承包经营权,政府有关部门把工作着力点放在了强化土地承包经营权流转管理和服务,搞好土地承包纠纷仲裁工作上,遵循了扶持但不包办、引导但不替代的基本原则。

三是重视发展农民的专业合作和股份合作。一家一户的农民,在面对的是千变万化的市场,农民如果是一盘散沙的话,他一定没

关注工业 学习工业 研究工业 支持工业

有讨价还价的能力,一定处在弱势的地位。只有组织农民,才能发展现代农业。“合则一,一则多力,多力则强”。扶持农民的合作社,就是扶持农民。加快发展农民新型合作组织是深化农村经营体制改革的战略举措。信阳加大对农民合作社的扶持力度,培育了一大批比较规范、对农民的带动示范作用比较强的合作社。

四是注重培育适应“三农”发展需要的各类新型金融组织。我国农村金融改革有不断的进展,特别是农村信用社改革取得了明显的成效,但农村金融改革总体上还明显滞后。现在农民发展生产,包括农民要改善生活,面临的很大一个制约,就是贷款难,金融服务远远还没有在农村扎根。相反,很多农村金融机构,脱离农村、到城里发展的欲望反而很强。建立现代农村金融制度尚未真正破题,突出表现在:正规金融机构为农服务方面发挥的作用还不够;农村政策金融功能不健全;农业保险覆盖面低;农村信用担保体系刚起步,农村信用环境不理想。推进农村金融创新过程中,信阳重视突出农村金融的合作性,体现农村金融的普惠性。信阳积极探索政策性保险对农业发展的支持力度,加强财税政策与农村金融政策的有机结合,积极引导更多信贷资金和工商资本等社会资金投入“三农”。

五是推动城乡统筹发展过程中,信阳始终重视强化现代农业发展的科技支撑和物质装备条件,全面提升农业的科技化水平,大力发展农业加工业和农产品现代营销,不断延伸农业产业链,提升农产品附加值和产出效益,加快农业向集约化、高效化和规模化转型。

(下转第二版)

园林·香江帝景提示您

今天距信阳第二十一届中国国际茶文化节还有19天

6765666

责编:徐立明 广义 照排:金霞